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令和４年６月遠野市議会定例会会議録（第１号） 
 

令和４年６月７日（火曜日） 

────────────────── 

議事日程 第１号 

令和４年６月７日（火曜日）午前10時開議 

第１ 会議録署名議員の指名 

第２ 会期の決定 

第３ 議案第34号 遠野市議会議員及び遠野市

長の選挙における選挙運動用自動車の使

用並びにビラ及びポスターの作成の公営

に関する条例の一部を改正する条例の制

定について 

第４ 議案第35号 遠野市市税条例等の一部を

改正する条例の制定について 

第５ 議案第36号 令和４年度遠野市一般会計

補正予算（第１号） 

────────────────── 

   本日の会議に付した事件 

１ 諸般の報告 

２ 日程第１ 会議録署名議員の指名 

３ 日程第２ 会期の決定 

  （議会運営委員長報告、採決） 

４ 日程第３ 議案第34号 遠野市議会議員及

び遠野市長の選挙における選挙運動用自

動車の使用並びにビラ及びポスターの作

成の公営に関する条例の一部を改正する

条例の制定についてから、 

  日程第５ 議案第36号 令和４年度遠野市

一般会計補正予算（第１号）まで。 

  （提案理由の説明、質疑） 
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────────────────── 

   午前10時01分 開会・開議  

○議長（浅沼幸雄君）  これより令和４年６月

遠野市議会定例会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 日程に入るに先立ち、代表監査委員、教育長

の紹介を行います。 

 当席より指名いたしますので、登壇の上、自

己紹介をお願いいたします。 

 多田博子代表監査委員。 

   〔代表監査委員多田博子君登壇〕 

○代表監査委員（多田博子君）  退任されまし

た佐々木資光前代表監査委員の後任として、６

月２日より代表監査委員の任を務めさせていた

だいております多田博子と申します。 

 一言、就任の御挨拶を申し上げます。 

 改めまして、監査委員の果たすべき職務の重

要性を認識しているところでございますが、こ

れまで携わってまいりました経験を基に、本市

の行財政運営における健全性及び透明性の確保

に寄与できますよう、適切な監査業務の遂行に

努めてまいる所存であります。 

 また、新任の奥友康悦委員とともに、市民の

福祉の向上、市政の信頼確保に資することを目

的に、行政に関する監視とチェック機能を内部

で行う機関として、業務に臨んでまいります。 

 今後とも、議員各位、市当局の御指導御鞭撻

を賜りますようお願いを申し上げます。 

○議長（浅沼幸雄君）  次に、佐々木一人教育

長。 

   〔教育長佐々木一人君登壇〕 

○教育長（佐々木一人君）  市議会６月定例会

の開催に当たり、挨拶を述べさせていただきま

す。 

 令和４年４月１日より、遠野市教育委員会教

育長を拝命いたしました佐々木一人です。 

 私は、遠野市後期基本計画にある「ふるさと

の文化を育むまちづくり」を目指して取り組ん

でまいりたいと思います。その中にある、ふる

さと教育の推進、生涯学習の推進、ふるさとの

文化の継承と創造に取り組みたいと思います。 

 基本計画を推進していくには、人づくりが重

要であると考えます。心豊かで、たくましい児

童生徒を育てることが、ふるさとを愛する子ど

も、家族や地域を大切にする子どもに育つと考

えます。ぜひ、遠野から世界で活躍するような

人材の育つ教育を推進していきたいと思ってい

ます。 

 基礎的な知識・技能の習得は不可欠でありま

す。学力向上は遠野市の重要な教育課題でもあ

ります。中学校区ごとに２つの授業視点で研究

を推進してから今年で10年目を迎えています。

児童生徒は、研究の積み重ねにより、主体的に

学習に参加し、自分の考えをしっかりと持ち、

学習に取り組むことができるようになってきて

います。 

 私は、遠野市の教育行政を推進していく中で、

大切にしていきたいことがあります。 

 １つ目は、小中学校の現場の声を聞くことで

す。働きやすい教育環境をつくっていくことは、

ゆとりのある学校づくりにつながります。児童

生徒と向き合う時間をつくり、潤いのある学校

生活を送ることができるようにしたいと考えて

います。できるだけ学校現場に足を運んでいき

たいというふうに考えています。 

 ２つ目は、地域や保護者との連携を図ること

です。心豊かでたくましい児童生徒を育成する

には、地域や保護者の願いを知り、連携、協力

していくことが不可欠です。児童生徒を中核に

据え、学校と行政と地域と保護者の４者がしっ

かりと連携し合っていくことが大切であると考

えています。議員の皆様のお力をお借りしなが

ら、遠野の未来を担う心豊かな児童生徒を育て

ていく所存であります。 

 議員の皆様には、なお一層の教育行政に対す

る御指導御鞭撻を賜りますよう、お願い申し上

げて、私の挨拶といたします。 

 よろしくお願いいたします。 

────────────────── 

   諸般の報告   

○議長（浅沼幸雄君）  日程に入るに先立ち、

諸般の報告をいたします。 
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 市長から議案の送付がありましたので、お手

元に配付しておきましたから御了承願います。 

 次に、市長から報告第11号から報告第13号ま

での３件の送付がありましたので、お手元に配

付しておきましたから御了承願います。 

 次に、監査委員から例月現金出納検査の結果

についての報告書１件を受理いたしましたので、

その写しをお手元に配付しておきましたから御

了承願います。 

 次に、今定例会に提出されました請願１件に

つきましては、お手元に配付しておきました請

願文書表のとおり所管の委員会に付託いたしま

したので御了承願います。 

 次に、請願扱いしない陳情５件の写しをお手

元に配付しておきましたから御了承願います。 

 次に、令和４年２月22日から令和４年６月３

日までの議会活動状況を記載した事務日誌をお

手元に配付しておきましたから御了承願います。 

 以上で、諸般の報告を終わります。 

────────────────── 

   日程第１ 会議録署名議員の指名   

○議長（浅沼幸雄君）  これより本日の議事日

程に入ります。 

 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第88条の規定に

より、議長において、６番小林立栄君、７番菊

池美也君を指名いたします。 

────────────────── 

   日程第２ 会期の決定   

○議長（浅沼幸雄君）  次に、日程第２、会期

の決定についてを議題といたします。 

 本件に関し、議会運営委員長の報告を求めま

す。議会運営委員長菊池由紀夫君。 

   〔議会運営委員長菊池由紀夫君登壇〕 

○議会運営委員長（菊池由紀夫君）  命により

まして、議会運営委員会の御報告をいたします。 

 ６月３日金曜日午後３時から議会運営委員会

を開催し、令和４年６月遠野市議会定例会の会

期を、本日６月７日から６月17日までの11日間

といたしました。 

 会期内の予定表については、既に議員各位に

配付しておきましたが、若干の説明を加えさせ

ていただきます。 

 本日は会期の決定後、議案第34号から議案第

36号までの３議案の提案理由の説明が行われま

す。 

 議案の内訳は、条例２件、補正予算１件です。

説明の後、予算等審査特別委員会を設置し、同

委員会への付託となります。 

 本会議終了後、予算等審査特別委員会を開催

し、正副委員長を互選いたします。 

 ６月８日は、常任委員会調査。 

 ６月９日は、調査報告及び論点整理のため、

議員全員協議会を開催し、６月10日から12日ま

での３日間は、議案調査及び休日のため休会と

なります。 

 ６月13日から15日までの３日間は、一般質問

を行います。一般質問の通告は11名です。 

 ６月15日は、一般質問終了後に追加議案の提

案理由の説明が行われ、予算等審査特別委員会

への付託となります。 

 ６月15日の本会議終了後から16日まで、予算

等審査特別委員会での議案審査となります。 

 最終日の６月17日は、午後１時から議員全員

協議会、午後２時から本会議を開催いたします。 

 なお、６月14日は発議案の締切日となってお

りますので、念のため申し添えます。 

 議員各位の御協力を申し上げ、議会運営委員

会の御報告とさせていただきます。 

 以上です。 

○議長（浅沼幸雄君）  お諮りいたします。議

会運営委員長報告のとおり、今期定例会の会期

は、本日から６月17日までの11日間といたした

いと思います。これに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  御異議なしと認めます。

よって、今期定例会の会期は、本日から６月17

日までの11日間と決定いたしました。 

────────────────── 

   日程第３ 議案第34号遠野市議会議員及

び遠野市長の選挙における選挙運動用

自動車の使用並びにビラ及びポスター
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の作成の公営に関する条例の一部を改

正する条例の制定についてから、 

   日程第５ 議案第36号令和４年度遠野市

一般会計補正予算（第１号）まで。 

○議長（浅沼幸雄君）  次に、日程第３、議案

第34号遠野市議会議員及び遠野市長の選挙にお

ける選挙運動用自動車の使用並びにビラ及びポ

スターの作成の公営に関する条例の一部を改正

する条例の制定についてから日程第５、議案第

36号令和４年度遠野市一般会計補正予算（第１

号）までの３件を一括議題といたします。 

 各案件について、提出者の説明を求めます。

鈴木副市長。 

   〔副市長鈴木惣喜君登壇〕 

○副市長（鈴木惣喜君）  命によりまして、令

和４年６月遠野市議会定例会に提出しました議

案の提案理由を御説明いたします。 

 議案第34号遠野市議会議員及び遠野市長の選

挙における選挙運動用自動車の使用並びにビラ

及びポスターの作成の公営に関する条例の一部

を改正する条例の制定については、公職選挙法

施行令の一部改正に伴い、選挙運動用の自動車

の使用並びにビラ及びポスターの作成の公営に

要する経費に係る限度額を引き上げようとする

ものであります。 

 次に、議案第35号遠野市市税条例等の一部を

改正する条例の制定については、地方税法等の

一部改正に伴い、扶養親族に係る申告書の記載

事項の変更、その他所要の改正をしようとする

ものであります。 

 次に、議案第36号令和４年度遠野市一般会計

補正予算（第１号）については、第１条歳入歳

出予算の補正では、歳入歳出予算の総額に歳入

歳出それぞれ７億3,365万6,000円を追加し、予

算の総額を歳入歳出それぞれ178億4,365万6,00

0円としようとするものであります。 

 今回の補正予算の主な内容は、新型コロナウ

イルス感染症対策に係る事業費をはじめ、木質

バイオマス発電所整備事業に係る地域総合整備

資金貸付金、公営住宅等長寿命化計画に基づく

公営住宅整備に係る事業費のほか、保育士等の

処遇改善に係る事業費など、当初予算編成後に

生じた緊急かつ臨時的な経費に関する予算につ

いて補正しようとするものであります。 

 このほか第２条繰越明許費は、消防車両更新

事業費を翌年度に繰り越しして使用することが

できる経費にしようとするもので、第３条地方

債の補正は、森林資源好循環加速化事業など２

事業の追加と遠野の元気創造基金造成事業など

３事業に係る起債限度額の変更をしようとする

ものであります。 

 以上で説明を終わります。 

 よろしく御審議賜りますようお願い申し上げ

ます。 

○議長（浅沼幸雄君）  これより質疑を許しま

す。質疑ありませんか。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  質疑なしと認め、質疑

を終結いたします。 

 お諮りいたします。ただいま議題となってお

ります議案第34号遠野市議会議員及び遠野市長

の選挙における選挙運動用自動車の使用並びに

ビラ及びポスターの作成の公営に関する条例の

一部を改正する条例の制定についてから議案第

36号令和４年度遠野市一般会計補正予算（第１

号）までの３件については、議長を除く17人の

委員をもって構成する予算等審査特別委員会を

設置し、これに付託の上審査いたしたいと思い

ます。これに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  御異議なしと認めます。

よって、議案第34号遠野市議会議員及び遠野市

長の選挙における選挙運動用自動車の使用並び

にビラ及びポスターの作成の公営に関する条例

の一部を改正する条例の制定についてから議案

第36号令和４年度遠野市一般会計補正予算（第

１号）までの３件については、17人の委員をも

って構成する予算等審査特別委員会を設置し、

これに付託の上、審査することに決しました。 

 お諮りいたします。ただいま設置されました

予算等審査特別委員会の委員の選任については、

委員会条例第５条第１項の規定により、議長に
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おいて、議長を除く全議員を指名いたしたいと

思います。これに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  御異議なしと認めます。

よって、ただいま指名いたしましたとおり、議

長を除く全議員を予算等審査特別委員に選任す

ることに決しました。 

 なお、予算等審査特別委員会は、正副委員長

互選のため、本日の会議終了後、大会議室にて

これを招集いたします。改めて招集状を差し上

げませんので、御了承願います。 

 お諮りいたします。６月８日から６月12日ま

での５日間は、常任委員会調査及び休日のため、

休会いたしたいと思います。これに御異議あり

ませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  御異議なしと認めます。

よって、６月８日から６月12日までの５日間は

休会することに決しました。 

────────────────── 

   散  会   

○議長（浅沼幸雄君）  以上で、本日の日程は

全部終了いたしました。 

 本日はこれにて散会いたします。御苦労さま

でした。 

   午前10時20分 散会   
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